Literatura 6. A, 6. B

Milí žáci, i tento týden budeme pokračovat v učivu na téma dobrodružná literatura. Tento týden se podíváme na SCI-FI literaturu (bude se spíše jednat o zakladatele tohoto žánru, vy už si pod pojmem SCI-FI většinou představujete něco jiného ) a na spisovatele Julese Verna. 
V tomto týdnu jste měli také odevzdat čtenářské deníky. Protože bychom se měli vidět s některými z Vás příští týden, upřesním v přípravě příští týden (až budu vědět, s kým z Vás se ještě tento týden uvidím), jaká budou pravidla pro odevzdání. Prozatím uvádím, co vše ve čtenářském deníku závazně má být uvedeno, protože se na to množily dotazy. Pracujte, neusínejte na vavřínech .
Co si zapsat do čtenářského deníku: 
1. jméno autora, název knihy (větší písmo, barevně)
2. nakladatelství, místo a rok vydání
3. ilustrátor
4. postavy díla (hlavní postava, vedlejší postavy)
5. kdy a kde se děj odehrává
6. stručně pár větami obsah
7. vlastní hodnocení
8. obrázek

Do sešitu Literatura si zapiš (tentokrát i nemusíš psát datum):

2. SCI-FI literatura
SCI-FI = vědeckofantastický žánr, je to umělecký žánr v němž se objevují v reálném světě neexistující technologie, přírodní jevy nebo formy života. Děj je zasazen do vesmíru, budoucnosti nebo alternativní historie.
Jules Verne
(1828-1905)
· pocházel z Francie
· od mládí se zajímal o nejrůznější vynálezy, rád četl dobrodružné romány, hl. Robinsona Crusoe
· náměty svých románů míval podloženy vědecky
· předpověděl řadu objevů a vynálezů (využití elektřiny, letadla, ponorky, cesty na měsíc…)
· díla:
Děti kapitána Granta
20 000 mil pod mořem
Cesta kolem světa za 80 dní
Dva roky prázdnin
Vynález zkázy 
Konec zápisu di sešitu


Díla Julese Verna jsou celosvětově známá a určitě si o některých slyšel i ty. Rozhodně neprohloupíš, když si některou z knih přečteš. Protože jste v minulém pracovním listu většinou všichni uváděli jako postavu, kterou obdivujete, Robinsona (jestli to nebude jenom tím, že byl loni součástí povinné četby ), doporučila bych Vám knížku Dva roky prázdnin. Hlavní hrdinové jsou děti jako vy a knížka je opravdu velmi čtivá. 
Známý je také mnohokrát zfilmovaný příběh Do středu země (lze si ho pustit jako film) a Cesta kolem světa za 80 dní (Tady bych Vám doporučila velmi zdařilou animovanou verzi Willy Fog na cestě kolem světa. Je mi jasné, že mnozí už jste na pohádky velcí, ale toto zpracování je hodnoceno jako velmi zdařilé, proto Vám jej doporučuji. Vše z klasiky, co si dnes přečtete nebo pustíte, jako když zítra najdete – myslím tím při Vašem dalším studiu třeba na střední škole ).
Minulý týden jsme si připomínali Cestu do pravěku, kterou natočil režisér Karel Zeman. Stejný režisér natočil i některé Verneovky – můžete zjistit které a případně si některou pustit – zejména Ti z Vás, které láká do budoucna filmový svět a režie. Zeman v mnohých filmových tricích daleko předběhl svou dobu. Ne náhodu má v Praze muzeum – neprohloupíte, pokud ho o prázdninách navštívíte .

[bookmark: _GoBack]Abyste se mohli dovědět o Vernovi i další zajímavosti, pusťte si video pod níže uvedeným odkazem, vypracujte odpovědi na otázky a pošlete je na adresu katerina.sindelarova@zsukrajinska.cz. 

Výlety do minulosti – Narodil se Jules Verne (8. únor 1828)
https://www.televizeseznam.cz/video/vylety-do-minulosti/narodil-se-jules-verne-8-unor-1828-25876202
1. V jakém znamení se Jules Verne narodil a jaká vlastnost je lidem narozeným v tomto znamení zvěrokruhu přisuzována?
Odpověď:
2. V kterém městě se Jules Verne narodil?
Odpověď:
3. Kolik měl sourozenců?
Odpověď:
4. Co se chystal udělat v 11 letech?
Odpověď:
5. Který román mu vyšel jako první v roce 1862?
Odpověď:
6. Které knihy Jules Verne napsal (uveď alespoň tři)?
Odpověď:
7. V kterém období roku vycházela nová díla knižně a proč?
Odpověď:
8. Který Čech jako první přivezl knihy Julese Verna do českých zemí?
Odpověď:
9. Který slavný nakladatel knihy Julese Verna u nás od roku 1893 vydával?
Odpověď:
10. O kterých autorech se stejně jako o Vernovi někdy tvrdí, že všechna svá díla (vzhledem k jejich množství) nenapsali sami?
Odpověď:

Přeji Ti pěkný zbytek týdne 
