Základní škola, Ostrava-Poruba, Ukrajinská 1533, příspěvková organizace
Informace a hygienická pravidla k zajištění vzdělávacích aktivit žáků I. stupně  od 25. 5. 2020
Od 25. 5.  2020 bude umožněna nepovinná osobní účast žáků I. stupně na vzdělávacích aktivitách.  Žáci, kteří se k osobní účasti nepřihlásí, budou nadále vzděláváni  na dálku. 
Smyslem vzdělávacích aktivit v této době nebude  sběr podkladů pro hodnocení na vysvědčení. 
Podmínky přítomnosti žáka ve škole
· Zákonný zástupce je povinen vyjádřit zájem o docházku do školy nejpozději do 18. 5. 2020 na  e-mail třídním učitelům.  Žáci budou rozděleni do skupin přednostně podle stávajících tříd, ale  mohou být tvořeny i žáky různých tříd a ročníků. Z organizačních důvodů prosíme o sdělení odchodu ze školy – čas a způsob (s doprovodem, sám …). Složení skupin je neměnné, dodatečně nelze žáky do skupin zařadit!!! 
· Nikdo nesmí mít příznaky infekce dýchacích cest, které by mohly odpovídat příznakům COVID-19.
· Dítě přinese v den nástupu čestné prohlášení o neexistenci příznaků virového infekčního onemocnění. Bez tohoto prohlášení nebude dítě do školy vpuštěno. 
· Součástí čestného prohlášení jsou rizikové faktory, doporučujeme zákonným zástupcům zvážení těchto rizikových faktorů, pokud žák patří do rizikové skupiny. 
· Každý žák bude mít s sebou na den minimálně 2 roušky a sáček na uložení roušky.
Provozní doba školy a školní stravování 
· Sraz žáků bude  v 7.40 a v 7.50 hod. u předního vchodu v barevně vyznačených oddílech, které jsou vytvořeny tak, aby mezi žáky byly rozestupy 2 m (v kolik přesně a v jakém barevném oddílu bude upřesněno až po přesném rozdělení do skupin a bude Vám včas sděleno). 
· Vzdělávací aktivity se realizují pro skupiny žáků pravidelně každý pracovní den od 8:00 do 11.40 hod. V této dopolední části bude probíhat vzdělávání žáků v obsahu, který škola realizuje v rámci vzdělávání na dálku.  Cílem odpolední části (11.40 – max. do 16.00 hod.) je zajistit zájmové vzdělávání (nejedná se o klasickou družinu, za kterou se musí platit). Ranní družina není poskytována. 
· Škola od 25. 5. 2020 zajišťuje školní stravování. Stravenky si ale na  květen i červen  musí všichni přihlásit (webové stránky, telefon, osobně, mailem).  Žáci ke stravování nebudou automaticky přihlášeni ani v případě, že platí stravu přes účet. Strava bude zajištěna pouze žákům, kteří se osobně zúčastní vzdělávání. 
· [bookmark: _GoBack]Stravování bude probíhat organizovaně, v určitý čas po jednotlivých skupinách (opět nesmí dojít k prolínání jednotlivých školních skupin). Např. 1. a 2. skupina 11.40 – 12.00 hod., 3. – 4. skupina 12.00 – 12.20 hod. atd. (bude upřesněno podle počtu skupin a počtu dětí dostatečně včas).
Provoz školy a hygienická opatření
Příchod ke škole a pohyb před školou
Pohyb žáků před vstupem do školy organizuje škola podle těchto principů: 
· Minimalizovat velké shromažďování osob před školou; škola zajistí  organizaci pohybu osob před školou. 
· Před školou dodržovat odstupy 2 metry v souladu s krizovými nebo mimořádnými opatřeními (není tedy nutné např. u doprovodu žáka/členů společné domácnosti). 
· Pro všechny osoby nacházející se před školou platí povinnost zakrytí úst a nosu.  
· Žák před školou čeká na příchod pedagogického pracovníka, který žáky organizuje do skupin a odvádí je do šaten. 
Vstup do budovy
· Vstup do budovy školy je umožněn pouze žákům, nikoliv doprovázejícím osobám. 
· Všichni žáci i zaměstnanci školy nosí ve společných prostorách roušky. 
· Ve škole budou vymezeny prostory,  ve kterých se žáci mohou pohybovat. 
· Žák je povinen dodržovat stanovená hygienická pravidla; jejich opakované nedodržování, po prokazatelném upozornění zákonného zástupce žáka, je důvodem k nevpuštění žáka do školy, resp. k vyřazení žáka ze skupiny. 
· Škola organizuje provoz v šatnách, případně místech určených k odložení svrchního oděvu a přezutí tak, aby se zamezilo setkávání žáků z různých skupin. 
V budově školy 
· Přesuny skupin žáků, pohyb na chodbách, návštěva toalet či společných prostor jsou  organizovány tak, aby byly minimalizovány kontakty jak mezi skupinami, tak jednotlivci včetně zaměstnanců školy. 
· Při přesunech je vhodné dodržení odstupů 2 metry vždy, když je to možné (nejméně 1,5 metru). 
·  Před opuštěním třídy si všichni žáci na celou dobu mimo třídu nasadí roušky.
· Toalety jsou  vybaveny tekoucí pitnou vodou, mýdlem v dávkovači, nádobou na dezinfekci a jejím dávkovačem a jednorázovými papírovými ručníky pro bezpečné osušení rukou. Desinfekce bude umístěna na WC, ve třídě a ve školní jídelně. 
Ve třídě 
· Neprodleně po přezutí, popřípadě po příchodu do třídy, musí každý použít dezinfekci na ruce. Doporučuje se i předchozí umytí rukou (důkladně 20 až 30 sekund vodou a tekutým mýdlem). 
· Složení skupin žáků je stanoveno předem a je neměnné, je nutné vyhnout se jakýmkoliv změnám ve složení skupiny žáků. 
· Maximální počet žáků ve skupině žáků je 15 s tím, že je dodržena  zásada jeden žák v lavici ve třídě. 
· V průběhu pobytu ve třídě nemusí žáci ani pedagogičtí pracovníci nosit roušku, pokud je zachován rozestup 2 metry (nejméně 1,5 metru). Pokud dochází k bližšímu kontaktu (např. při skupinové práci), musí se roušky nosit i ve třídě.
· Při sejmutí si každý žák ukládá roušku do sáčku. 
· Žáci si po každém vzdělávacím bloku vydezinfikují nebo umyjí ruce ve své třídě.
Omlouvání žáků 
· Škola vede evidenci o docházce žáků do školy, do skupiny nelze žáka dodatečně zařadit. 
· V případě nepřítomnosti žáka delší než 3 dny, žádá škola informaci od zákonného zástupce o důvodech nepřítomnosti a o tom, zda bude žák nadále do skupiny docházet. Absence se nezapočítává do absence uváděné na vysvědčení žáka.  
Specifika základní školy – třídy zřízené podle § 16 odst. 9 školského zákona
Třídy zřízené podle § 16 odst. 9 školského zákona pro žáky s poruchami autistického spektra budou do 30. 6. 2020 uzavřeny. V těchto třídách bude i nadále realizováno vzdělávání na dálku. 

